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Vihar előtt.
A természetben a nagy csendesség, 

amikor szellő nem lengedez, falevél sem 
mozog, az átfült lomha levegő ráfek- 
EZ'k az álmos éleire: előjele szokott 
lenni viharnak, pusztító zivatarnak, a 
mely elseper virulást, tenyészetet.

Ilyennek lehetett tartanunk azt a 
szünetet, amely, a burok annyi dicsősé­
ges győzelme, s az angolok annyi csú­
fos veresége után, Kymberley és Ladys­
mith felszabadulása s Kronje kapilulá- 
cziójában elért kétes sikerére következett, 
a »Szabad-köztársaságok« földjére átté t 
harcztéren, a hadviselő felek közt. Tud­
tuk ugyanis, hogy annak a csendnek 
méhében nagy vihar rejtőzik és amikor 
a seregek felvonulnak, elhelyezkednek, 
— miként a vészfellegek — összerop­
pannak, kitör a vihar, a villám, mely 
nemcsak ezrek életét oltja ki, de egy­
szersmind megbénítja a harczoló felek 

* egyikét s eldönt egy nagy kérdést, a 
népszabadság eszméje győzzön-e és a 
honszerelem vértől pirosló zászlója lo­
bogjon fenn diadalmasan ; vagy a telhe­
tetlen önző világhatalom ülje orgiáját 
3 legnemesebb eszmék és érzelmek bu­
kásán.

A nehány napig tartott csend ugyan 
már elmúlt; megkezdődött az ütközés 
és pedig állítólag az angolok némi sike­
rével, amennyiben Roberts Ostfonteinből 
Szerdáról — márcz. 7. — kelt távira­
tában jelenti: »A mai nap sikereket ho­
zott. Az ellenséget teljesen szétvertük. 
A burok teljesen visszavonulnak;“ de 
ezt még nem a vihar teljes mérvben 
kitörésének, hanem csak előpostajának 
tarthatjuk; talán annak se, mert hiszen 
habár, ebből a túlszárnyalás által ve­
szélyeztetett állásból, úgy szólván haicz 
nélkül visszavonuló burok számát az 
angol becslésnek hitelt adva tízezerre 
tesszük is s azt is elhisszük, hogy »egy 
ágyul, sok takarmányt és sátrat hagy­
tak a harcztéren« a valódi harczvihar 
még ezzel nem tört ki. Ez akkor lesz, 
mikor Roberts egyesitett serege a 
J o u b e r t által szintén egyesitett búr 
sereggel komolyan és eihatávozólag meg­
ütközik; a mely talán Joubert eddig el­
foglalt és erődített hadállása, Bullernek 
egész Natál feladásával lehetségessé vált 
Bloemfontein felé vonulása által fenye­
getve lévén, nem is itt és ebben az 
esetben nemis a legközelebbi napokban, 
hanem mind időben, mind harcztér te­
kintetében tovább, Transzvál haíárhegyei 
közt fog megtörténni ...

De megtörténik. Mert a burok tud­
ják mi sors vár rájuk, még ha letennék 
is a fegyvert s meghódolnának: örökre

elvesztenék t. i. azt a szabadságot és 
függetlenséget, amelyet még életüknél 
is forróbban szeretnek, a melyért mar 
annyi életet fel is áldoztak. Az angolok 
győzelmi mámorukban már nemis titkol­
ják a hollandok nemzeti joga megsemmi- 
silését s a szabadköztársaságok állami 
létezése végmegszűntetése és angolbir­
tokká léteiére czélzó törekvésüket, a 
mifelől különben a burok sohasem is 
voltak kétségben. Hiszen ebből az angol 
hatalmi szfaerából menekülni akarva 
hagyták el már többször Delafrika föl­
dén szerzett és alkotott hazájuka1, ván­
doroltak északrább, s ujonnan-megujon- 
nan kivívott földön rakták !e nemzeti 
létük és demokrát államuk alapját, vive 
magukkal a sötét Afrika népei közé a 
becsületes czivilizácziót terjesztő keresz­
tyén humanizmust s nyerve meg a vad­
népeket e nemes sajátságuk által az 
önkéntes hódolatnak és az általuk fel- _ 
ajánlt biztos megélhetést nyújtó szabad 
munkának, melylyel bebizonyították azt 
hogy ők a valódi czivihzáczió úttörői 
a legsötétebb Afrikába nem a monarkhiai 
hatalom fegyvereivel, hanem a Krisztusi 

1 vallás erkölcstana álta'nemesitett ember 
szeretettel.

JNem lenne váratlan ha ez a ma­
gára hagyott becsületes, de maroknyi 
nemzet el fogna bukni. Hiszen a világ 
bámulatát inkább az keltette fel, hogy 
szabadságuk és függetlenségük védelmé­
ért nemcsak fel vették a harczota nagy- 
tengeri haderejében éppen legnagyobb 
világhatalommal s mindeddig is túlnyo­
mó gyakorolt hadsereg ellen annyi győ­
zelmet tudtak kivívni s az emberiség 
hasonlithatlan nagy többségének, még 
őszintén monarkhikus nemzeteknek, sőt 
hatalmasságoknak becsülését is ki tudták
vivni ! . ..■, , L)e éppen ezért azt kérdjük : Miért
nem állítják meg a végső megsemmisítő 
orkán kitörése előtt nemzetek és hatal­
masságok azt az angol hatalmat, amely­
nek önző igazságtalan czélját ismerik ! ? 
— holott tudják, hogy az a búr nem­
zet nem adja meg magát, mig meg nem 
semmisül; mert élete és szabadsag-ze- 
retete annyira össze van nőve, hogy 
egyik a másikkal áll, vagy esik ; s még­
ha fegyverét kicsavarják is kezéből, ak­
kor sem lesz az angolnak alattvalója, 
hanem kivándorol, hogy szerezzen uj 
független hazát. És ez esetben, miként 
már a történelem megmutatta ez a 
harcz csak addig szünetel, mig a burok 
ismét hazát szereznek és rendeznek be; 
mert az angol ismét utánanyomul és a 
burok ismét felveszik a barczot függet­
lenségük védelmére — mig ki nem irt­
ják őket az utolsó emberig. Irtó harcz

ez — nemzetnek nemzet, keresztyénnek 
keresztyén ellen,

Érdeke ez azon nemzeteknek. és 
hatalmaknak a melyek keresztyénnek 
is nevezik magukat — csak egyszerűen 
emberiségi szempontból is?... Vagy ér­
dekük hatalmi tekintetből ? . . .

Ám lássák be az Afrikában gyar­
matosító Németek, Francziák, Olaszok, 
hogy Transzvál és Oranzs bekebelezése:
Angolbirodalom mává 1-
toztatja Alrikát... Ám 
lássa be az Orosz halalom, hogy most 
amire sovárog :Ázsiát — Afri­
kában lehetett volna leg­
könnyebben meghódítania... 
És tudják meg a szabadság és függet­
lenségre, nemzeti önállásra jogosan vá­
gyakozó népek, hogy mikor a rettenete­
sen czivilizált Európa szeme láttára a 
híres 19. század alkonyán — a szabad 
és szabadságot pártolónak tartott Anglia 
[által felidézett harcz íoly egy tiszteletre 
méltó, kis, de szabad nemzet kiirtásá­
ban : a népjog, az imádott szabadság 
és függetlenség halál-harangját is kon­
gatják ; s a helyeit, hogy közelednének 
az emberjogok bírásának teljességéhez, 
mindinkább távolodnak tőle. Mert nem­
csak a burok érzik meg a délafrikai 
döntő harcz-vihar menyköveinek hullá­
sát, hanem távol nemzetek és hatalmas­
ságok is. És az angolok győzelme esetén 
hallhatja még e jelen nemzedék is a 
ké ő bán »t ily sóhaját: kár volt tétlenül 
nézni az angolok délafrikai harczát s 
megengedni a burok leigázását.

De a mit elmulasztottak idején való 
közbelépést r.era téve — hozzák helyre 
mihamar egy kongresszuson . . . hiszen 
úgyis a bécsi kongresszus erősítette meg 
Angliát Fokföl li birtokában — I. Napo­
leon legyőzése iránti hálából ; bárha 
Afrikához még akkor alig valami 
minden bizonynyal kevesebb közük volt, 
mint most van — az által, hogy bizto­
sítsák annak a fajnak, mely ott hazát 
szerzett és nemzeti államot alkotott, 
örökre jogát a függetlenséghez, amelyre 
hősiessége és lelki erejével oly méltónak 
bizonyította magát.

—a—r.

Dobreczeii, márczius 10.
Dienes—Holló párbaj. Holló segédei 

Ivánka Oszkár és gróf Bethlen 
Bálint’ Dieneséi K o m i á t h y Béla, és 
0 1 a y Lajos or'zággyü'ési képviselők vol­
tak. A segédek szerdán délután találkoztak 
és Holló segédeinek kívánságára teljes ban- 
dage-zsal, leköszörüli hegyi) kardokkal vég- 
kimeriilésig vívandó k-»rdpárbsjban állapodtak 
mog. A páros viaskodási csütörtökön déiu - 
Ián 4 órakor tartották meg a koronaherczeg- 
utczai Fodor-Rákoasy tóle vwóte-

Lauunk mai száma 10 oldalra terjed.
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rémben. Mint orvosok Dienes részéről 
dr. B a r I h a Gábor tanár és dr. B o- 
r o a * Ernő szerepeltek. Holló orvosa dr. 
Farkas László voll. Az ellenfelek pon­
tosan, csaknem egy időben jelentek meg a 
vívóteremben. Ivánka Oszkár, a ki a 
párbajt vezette, megtette a szokásos békítési 
kísérleteket, a melynek eredménytelensége 
után a felek összecsaptak. Rendkívül hevesen 
támadtak egymásra s alig nehány másod- 
pereznyi tusa után mindketten bal homloku­
kon mi üteg y tiz czenfiméternyi éles vágást 
kaptak. A segédek ekkor beszüntették a pár­
bajt. Az orvosok a sebeket bekötözték, mire 
az ellenfelek kibékülés nélkül távoztak.

A barbaj lefolyásáról a M. 0. tudósitá- 
aában az áll, hogy Dienes szabálytalan­
ságot követett el, de ezt Dienes segédet nem 
ismerték el. Hol ó segédei ellene feljelentést 
tettek. ______ _

2.

A döntő árgumentum.
A Márrczius 8-iki zárt ülésnek nagyon 

is nyilvánosságra került lefolyása, kivált azok­
ból az afférekből ítélhető meg. melyekben 
korunk betegsége szerint a döntő érv : pisztoly 
és kard, a mik a honatyákat most inkább ér­
deklik, mint az Országbázban folyo kereske­
delmi nagyérdekü tárgyalás. Ama zárt ülésből 
ugyanis bárom lovagit* ügy került ki ; 
B á n f f v-U g r o n, ü g r 0 n-F e h ó r 
váryés Ugró n-R o h n n c z y ügy.

A Bánffy-Ugron ügyben a segédek — Dánie' 
G, Gajári Ö. Szentiványi Á, Bethlen Bálint 
gróf —- már megallipodtak. E szerint: ma 
déli tizenkét órakor a honvediovassági kaszár­
nyában Banffy Dezső báré és Ugrón Gábor 
közt pisztolypárbaj lesz, húsz lépésről avansz 
nélkül, két-zeri golyovaltással.

Fehérváry segédeket nem nevezett meg. 
Az Ugrón Fejérváry ügyben Rakovszky 
István és T b a 1 y Ferencz képviselők, Ugrón 
megbízottai a következő levelet intézték fe­
lükhöz :

Tisztelt barátunk ! Megbízásod folytán 
ma Fejerváry Géza báré honvédelmi minisz­
ter úrhoz kérdést intéztünk az iránt, hogy 
e hónap 8 an a képviselőházi zárt ülés 
folyamán tartott második felszólalása végén 
lett ama kijelentse, hogy a Vaterlandban 
Bánffy Dezső báró volt miniszterelnök ellen 
megjelent vádat nem tartja korrekinek, rád 
is vonatkozott-e ? Erre a köveik ző választ 
kaptuk :

— Előrehocsájtom Uzron Gábor maga­
viseletét velem szemben és különösen a hír­
hedt Kassits-afferban, minek folytán én öreg 
ember, öreg tábornok létemre, ki múltjánál 
fogva nem ^ppen utolsó ál ást foglal el a véd­
erőben, magam ellen kénytelen voltam a fe­
gyelmi eljárást kérni. Föl is mulatom ezennel 
K is-its 1899. április 18-án kelt és hozzám in­
tézett levelét, melyben ünnepélyes bocsánatot 
kér tőlem, kijelentvén, hogy csak az akkori 
ideges állapotában r gadlatta el magát szerte­
lenül sér ő föllépésére. Ezen az alapon én 
tehát semmikép sem lehetek hajlandó Ugrón 
Gáborral egyáltal than szóba állaoi, vagy bar­
mikor, bármiféle íölvihgos tast vagy elégtételt 
adni.

Ds tudván azt, hogy ő neki bármikor, 
barmi kérdésben, bármiféle elégtételt adni nem 
vagyok hajlandó : mindig óvakodtam és óva­
kodom vele szemben támadólag vagy pláne 
sBrtőleg föllépni, mert ti-ziességes ember így 
nem jár el. A legnapi zárt ülésben történt 
megbeszélést én nem idéztem elő, de a hely­
zet. olyan volt, a mint azt minden jelenvolt 
képviselő tudja, hogy mint a volt BánfTy-kabi- 
net legidősebb tagja, a felszólalás elől ki sem 
térhettem s enne végén biralatct kellett mon­
danom a örténtejt fölött. Még ez alkalommal 
is igyekeztem teljesen tárgyilagos maradni ; 
de utóvógre vagy korrektnek; vagy nem kor- 
r kmek kellett kijelentenem az eljárást. Én 
hiszem, nincs tisztességesen gondolkodó em­
ber e széles világon, aki az én kijelentéseim 
után azt követelhette volna tőlem, hogy az 
eljárást korrektnek jelezzem. Ugront megsér­
teni már a föntebb mondot aknái fogva sem 
lehetett szándékom, ha azonban objektiv bi-
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rálátom neki nem tetszik, arról nem lehetek, 
de semmiféleképpen 6 neki rendelkezésére nem
állok. ., 1

A midőn Fejérváry Géza báró honvédel­
mi miniszter ur ezen szószerinti válaszát be­
cses tudomásodra és rendelkezésedre bocaájt- 
juk, maradunk baráti tisztelettel

Rakovszky István s. k. 
Tbaiy Ferencz, e. k.

Kelt Budapesten, 1900. március 9-én.
Az Ugron-Rohonczy ügyben a tárgyalást 

befejezték. Eredménye az : »rra a* esetre, ha 
Ugrón Gábor a Bánffy báróval vívott párbaj­
ban meg nem sérül, Rohonczy Gedeonnal ma 
délután négy órakor kardparbajt viv bandázs- 
zsal harcz képtele őségig. Ha Ugrón Bánffy val 
való ügyében megsérülne : a kardviadal idejét 
újra állapítják meg.

debrp.czen

A képviselőház ülése.
A Márcz. 8-iki nyílt ülést, mivel a 

z á r t ü I é s tartotta izgalomban a kedé­
lyeket s a folyo-ókon tárgyaltak — bár ha 
P e r c z e 1 D. elnök féltizenegy órakor a 
helyét elfoglalva is b ugyancsak munkába 
vette a csengetést, de a képviselők nagyon 
csekély fámban jöttek a terembe — csak 
késedelemmel nyiV meg. A jkv. hitelesítése 
és kérvények, irományok bemutatása utau 
elnök jelezte, hogy Madarász József 
iskolaügyben sürgő« inii-rpellácziót jelentett 
be, amit szokás szerint ülés végére tűztek ki.

A napirenden lévő kereskedel- 
m i tárcza költségvetési tárgyalásához első 
szónoku P o 1 ó n y I G. állt fel. B-szedé- 
beo ő is megsürgette a munkás-osztály részére 
a va aszlói-jog kiterjesztés T, felhívta a keres­
kedelmi miniszter erelvél, az önálló ipar fej­
lesztésével ellentétes kartellek ellen — s 
sürgette, hogy tor >lja meg osztrák kollégájával 
a Reicbsratboz beterjesztett iparvédelmi tör­
vényjavaslatai azzal, hogy Magyarországon uj 
gyáraknak nyújtson adómentesseget. (Ha ugyan 
ezen kedvezmény meg a régi gyáraknak n-m 
lenne ártalmára? Szerk.) Nem szavasza meg a 
költségvetést.

Az. ellenzék Polónyi beszédét helyesléssel 
kisérte.

S á g h y Gyula szólt utána az eddig 
felmerült kérdésekhez s védelmére kelvén 
egyszersmind a földművelésnek, a merkanti­
lizmus ellen. A költségvetést megszavazza.

Az elnök most a vitát e napra bezárja 
s bejelentette, hogy Rakovszky István 
húsz tag aláírásával zártülést kért.

Az elnök a zárt ülést elrendelte és föl­
szólította a karzat közönséget, és a gyors 
Írókat, hogy a t rémből távozzanak,

A zárt üléshez, a ki eziránt a kérelmet 
beadta — Rakovszky István szólott 
fö| elsőnek, hogy megokolja, miért kértek a 
zárt ülést. Szóvá tette a Vaterland 
dolgát s azt kérdezte a miniszterelnöktől, hogy 
vett-e át pártkasszát ? Igaz-e, bogy a párt­
kasszára külföldön pénzt gyűjtöttek ? Ha ez 
megtörtént, csak anyagi, vagy poli­
tikai előnyök fejében tör­
ténhetett meg.

Széli Kálmán miniszterelnök kijelen­
tette, hogy közteés elődjeközt 
semmiegyéni elszámolás 
vagy átadás nem történt. 
Arról nincs tudomása, hogy külföldön pénzt 
gyűjtöttek. A rendelkezési alap számadásait 
Huszár miniszteri tisztviselő végzi s havon kint 
számolnak el vele.

Fejérváry Géza báró honvédéi 
mi miniszter azt mondta, hogy 1898 b a n 
nem gyűjtöttek pénzt, — A 
távoli külföldről nem jött pénz. Szó volt 
arról, hogy választást írjanak ki, azonban ez 
különböző okok miatt a azért nem történt meg 
mert n e m r e n d ilkeztekanya* 
gieszküz ükkel. (Nagy mozgás.)

Ugrón Gábor elismeri, hogy a Va­
terland tudósításának közepét Ő küldte 
megalapnak. A miniszterelnököt arra 
kéri, hogy a választási pénzek dolgáról nyi­
ladozzék.

1900. márczius 10.

Fejérváry Géza báró honvédelmi 
miniszter: Nem volt pártkassza, nem is lehe­
tett á'adoi.

Gajári Ödön: A szóló és társa, 
Dániel Gábor mogvizsgalták a szóban 
forgó ügyet. Arra a meggyőződésre juiot'ak, 
hogy a dolog korrek'ül fo yt le. Magukévá is 
tették. Kérdi Ugront már most mi a vélemé­
nye róla.

\ Ugrón Gábor: Addig nem nyilatkik,
a mig a miniszterelnök föl nem tárja a párt­
kassza dolgát.

Polónyi Géza: Fejérvárynak bi­
zonnyal igaza van, hogy a távol kü földről 
nem jött pénz, de Ausztriából a 
közel külföldről jött. Megnyugodnék a dolog­
ban, hogy ha például Szilágyi előtt 
elszámolnának. azonban minden képvi­
selő ismerje kötelességének Bánffy vád alá 
helyezését.

Rohonczy Ge ieon nem helyesel­
heti, hogy Ugrón a maga ügyéről úgy akarja 
elterelni a közvélemény figyelmét, bogy mas 
botrányt provokál. A maga részéről a zabszáU 
litást nem Ítéli el, de ki kell jelenten.e, hogy 
nem helyesli azt a módo', melyiyel Ug'on ez 
ügyben eljárt es más botrányny»! akarja fe­
dezni. (Viharos tetszés a jobboldalon.)

Gajári Ödön kijelenti, hogy R o- 
h o n c z y beszéde után neki több szava 
nincs.

Széli Kálmán ismétli azt a két kije­
lentést, a melyet tett.

Fejérváry Géza báró: Miután 
az ő szavaiból azt magyarázták ki, mintha 
bevallotta volna, hogy Ausztriából kapóit póíjzt 
választásra, a Bapffy kormány kijelenti, hogy 
Ausztriátólsem kapott. — 
De miért kapott volna ? Talán a kiegye­
zésért ?

Egy hang: Az isehli klau­
zuláért.

Fejérváry: Kikéri, hogy tréfál­
kozzanak akkor, a mikor Magyaror­
szág volt miniszterelnö­
két, mint tolvajt állít j' á k 
oda. Kijelenti, hogy azt, a ki akár a Vater- 
land-ban, akár más helyen ily dolgokat ír 
vagy terjeszt, azt őkorrektnek nem 
tartja.

A zárt ülés ezzel leírhatatlan izgatottság 
köztvéget ért. — Madarász 
interpellacziója tehát e n tpról elmaradt.

Az ülés fél három órakor ért veget, de 
a képviselők nagy izgalomban csak 3 órakor 
oszlottak el.

Banf y benső hívei viharosan megélje­
nezték Fejérv'aryt.

P e r c z e 1 elnök ezután újra meg­
nyitotta a nyili ülést, de azzal a kije qotésevel 
hogy a kereskedelmi vitat masnap folytatják.

*
A Binffy ügy tehát ezúttal a zári ülés­

sel a Hazban véget ért, de a Házon kívül — 
úgy latszik — folytatása következik, mert 
mint értesülünk a zart ülés után több lovagias 
affér lesz a következménye. M utao a Vater­
land informácziójaért a felelősséget re«zben 
Ugrón Gabor vállalta el, Gajári Ödön és 
Daniel Gabor hr. Banffy Dezső m gbiza«aból 
provokálni fo jak Ugront.

Ezen«;vül Ugrón segédeket küld br. Fe- 
járványhoz, valamint Rohonczy Gedeonhoz 
elégtételt kérendő a zárlüesen mondott be­
szédeikért.

rt Vaterland és Bánffy.
A Vaterland szerk- sztőjétől tegnapelőtt 

báró Bánffy Dctzső megbízottjaihoz G a j a r i 
Ödön és D á n i e I Gáborhoz levél érkézéit, 
A levélben a lap szerkesztője elmondja, h'gy 
báró Bánffy Desőnek a felmerült ügy 
poli’ikai részeben elé tételt adott s e z z e I 
aztigyeteliniézie.

Arra a felhívásra, hogy a czikk szerzőjét 
nevezze meg, azt váluszo ja, hogy mini tisz­
tességes hírlap nem vállalkozhat^ arra, hogy 
az elintézett politikai ügyet személyes térre 
t-relm engedje.

A levelet Koller szerkesztő irta a1 A.11- ■ I / . •< > ,1*
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„ A képviselők aáámban — márc. 9.
„kmban jeteitt voltak, de nem a Nr«“bfc'1 
tárgyaié» fontossága holta össze őket, han 
a párbaj iránti érdekeltsép. Pedig, ha a *e£
Ä« 0,SZ«,0. üe,.kb.» •Wl0 ta,«bb
ta»w*n»-alkotás végeit küldik az oraiagnazoa . 
csakugyan ennek ke lene inkább lekötni figyel­
müket ea nem a párbajoknak, amelyek ha a Házban mondottakból származiak is — tudva- 
lévőié« dem orvosolják azokat a sebeket, a 
miket a többség hatalmi túlhajtáaa vág az 
ország és jiemzet testén még a választási
visszaélésekkel is. • . , .

Percei D. elnök, imután hitelesít-
tette a mull ülés jkvét, bemutáua a kérvé­
nyekét s azoknak a kérvényt bizottsághoz 
áttétein kimondta s a Ház megadta az enge­
délyt, hogy Madarász J. előző napról 
elmaradt interpellációját most tehesse meg •

' bekövetkezett a napirendre térés lake re s- 
kedelmi tarca költségvetése általános 
tárgyalásának végjeiénél* — Hegedűs minisz­
ter záróbeszéde.

E miniszter annak érzeteben, hogy ő az 
elvállalt fojsezá1. minden ludasával, gonddal és 
nagy munkásságával kezeli: nem ijjedl meg 
az eddivi tárgyalás folytán felmerült beszédek 
tartalmától, sőt háláját fejezte ki a képviselő- 
házban eddig mondottakért, á mehek neki 
élvezetesek is, tanú ságosak is voltak. Nyi­
latkozóit, aztán a csatorna kérdésekről, a vám 
tárgyalások előkészítéséről a vasutak helyze­
téről, a kartellekről, a tisztessegtelen verseny 
ellen teendő intézkedéseiből — úgy hogy 
párt külÖmbség nélkül megnyerte a tet-
8Z68t A Ház a költségvetést áltá'ánosságban
elfogadta^ r

A részletek során Rohonczyu. 
elismerését fejezi ki a szállítási reformokért. 
Kiterjeszkedik Ugrón Gábor ügyére s 
azt mondja, hogy ki kell deríteni, vájjon a 
hadügyminiszter csakugyan nem kötötte-e ki 
hogy a szállítás c 3 a k t e r m e 1 o ré­
széről történhetik. Ha ez nem kötte'ett ki, 
akkor sérelem esett ar. intencziókon s erre a 
hadügyminisztert figyelmeztetői kell. Az ő^rlési 
forgalom, össze hasonlításban a külfölddel, 
bizony nem jelentékeny. Ha bebizonyul, hogy 
a szerb búza szokványban szállítva okozza a 
búza árak sülyedését, csak akkor foglaljon 
ál’ást a miniszter, szemben a tőzsde tanácsai. 
Amerika megteheti az', bogy a külföldi búzát 
kizárja a tőzsdéből, de a mi piaczunk inter- 
naczionális. Igaz az is, hogy a mi búzánk 
degenerálódott.

A ház a tételt elfogadta.
Öt perez szünet után az idei pári­

ái világkiállítás tételé-
n é 1 felszólal ,

/Pichler Győző : Az utolsó párisi 
világkiállításon Magyarország hivatalosan nem 
Vett rését, sou visszatetszést keltett akkor, 
annál nagyobb örömet okoz,, hogy az idén 
részt vesz és arra a kormány nagy gondot 
fordít, A költségvetést elfogadja.

Hegedűs Sándor kereskedelmi mi­
niszter : Gondoskodott, hogy tanulmány ccél­
jából minél többen vegyerek részt a kiáliitá- 
son és hogy a kiállításhoz külön üzleti ügy­
nökségünket szervezesse. -

T h a 1 y Kálmán : A huszár-kiállítás­
ból miért hagyták ki a* 1848/49-iki szabad- 
ságharcz honvédhuszárjnit ? Kéri a minisztert, 
hogy a kiállítás katalógusa idejében való meg­
jelenéséről gondóskodjék és hogy azt lehető- 
leg ingyen osztogassák. A katalógusból (ran- 
czia es magyar nye ven megismerhető leg)en 
hazánk közjogi és hadászati története.

Hegedűs Sándor keresk. minisz­
ter megnyugtatja a Hazat, hogy ugyanezen 
elvfek szerint járt el.

A tételt a Ház megszavazza.
Kisebb tételék után megszavasza a Ház 

az átutalási jogot az egyes tételek között.
Az iparoktatás tételénél fölszólal
Major Ferenqz a tanonczképzésére 

kivi o reformot a kereskedelmi pálya nívóját 
is emelni kell. Zichy Jenő gróf részben 
helyesli Major nézeteit, de a t nilási mód­
szerre nézve nem, Major Ferencz ragasz­
kodik álláspontjához. V i s o n t a i Soma

az ipari intézmények gondozásáról szól. A 
gyöngyösi iparosok kenésére támogatását kéri. 
Hegedűs Sándor rellekiál a felszólalá 
aaikra s a kívánalmak figyelembe vételét ígéri.

Elnök javasltára a 1 észlelés tárgyalás 
folytatását másnapra tűzték ki.

Végül Madarász József interpelácziót 
intézet a vallás- és közoktatásügyi miniszter­
hez. a zala-apá'i tanítói állás betöltetlensége 
kérdésében;s

Kiadatott a miniszternek.
Elnök az ülést '/43 órakor bezárta.

A háború.
A burok, a Natái felől Robert sei való 

egyesülésre törekvő Builer által lehető hátul 
támadástól óvakodva visszavonulnak a igy még 
a döntő csatáról való tudósításra várakozni 
keli. Ezt a feltevést erősiti meg egy tegnapról) 
kelt londoni távirat, a meijyet a Daiily Te­
legraph fokvárosi tudósítója küldött:

.ügy hallom, hogy a burok első komoly 
ellen'á lása az előoyomuló angol csapatok el­
lenében — kisebb kísérleteket nem számítva 
— valószínűleg a Vaal-folyó transzválj részén 
várható. Az ellenség óriást készl-teket kü dött 
a barlang kerületbe. Úgy látszik, hogy Pre­
toriául!^! Vvereseget szenved, ott készül végső 
elleni állásra, az erőd védelmezését pedig az 
idegen zsoldosokra (?) bízza és az elkerülbetleo 
kapitulációt idegen beavatkozás reményében, a 
mennyire lehél^elodáfeia.

Pretoriai s/intén tegnapi távirat arról 
tudósit, hogy a Hurok MáFekfogtiél harczolnak 
s egynek kivétel velbeisvették az
összeskülsőerŐdCkei.

Brüsszeli ugyaubsak tegnapról érkezett 
távirat pedig arról jelent, hogy a b u r 0 k 
French tábornokot m e g 1 
verték. De Wetz bur táboínok egy 
400 főttől álló lovas-osztalyt elfogott. Az afri- 
kanderek felkelése nŐtlöu*nő s e?ek 
elvágták Kimberley és Fdkva^S közt a táv
irat! Összeköttetést.

baján Ifiván segíteni, midőn ipari hitelazövél- 
kezet létesítését határozta el.

Aí 1Ó98. évi 23, tcz., mely az ipar hi­
telszövetkezetekről szól, adja m^g lehető­
séget annak, hogy a hazai ipar feftenduljön, 
hogy a hazai ipar versenyképes légyen, meg 
adja pedig az által, hogy fi« ipari hitelszö­
vetkezetek utján plyap nagyságú és olyan 
olcsó hitelhez és anyagi beszerzési forráshoz 
juttatja, mint a milyet semmiféle más pénz­
intézet vagy beszerzési szövetkezet utján cl 
nem érhet.

A debreczent ipari hitelszövetkezet ala­
külő gyűlését f. évi márczius hó 11-én d. e. 
10 órakor a városháza tanácstermében fogja 
megtartsa'. Fe hívjuk « körülményre iparo­
saink figyelmét s az intézményt, mint a mely 
az iparosok anyagi jólétét megállapítani hi­
vatva van, meleg szeretetünkbe ajánljuk. Ka­
roljak fel, növ ljók nagyra az áltál, hogy a 
szövetkezet tagjai sorába tömegesen lépnek 
ú - ; ne vonja ki magát belőle a legszegenyehb 
iparos sem, mert a belépési feltételek oly 
kedvezők, hogy csak akarat szükséges hozzá. 
Egy üzlet rész 60 korona, mely h^ti 40 ,$1- 
1-res részletekben törlesztendő ; va ób*n olyan 
összeg, melyet bármily szegény sorsú iparos 
ki teremthet, mert háttérében ott lesz az ol­
csó hi-el, o csó nyers anyag bevásárlási for­
rás. Lépjen be minden iparos, mert minél 
nagyobb a jegyzett üzletrészek száma, annál 
nagyobb összeget bocsát rendelkezésre a köz­
ponti hitelszöketkezet s az állam s annál na 
gyobb és kiterjed ebb hitel igényeket lesz 
képes kielégíteni a debreezmi hitelszövetkezet.

Különös előnyt, támogatást nyernek az 
iparosok a hitels öv--tke et U'ján még az ál­
tal is, hogy számláikra előleget ad, azokat 
bevallja, vagy behajtja. ,

Iparosok i jó sorsotok, anyagi jólétetek 
megalapít sához a möd meg van adya, ra­
gadjátok meg s altkor pártolva lesz a hazai
Ípar- -,-k

Ipari hitelszövetkezet.
Annyi szó hangzik el napjainkban a 

Kárpátoktól az Adriáig, hogy paríoljuk á ha­
zai ipart, annyi töhbé-kevéi-bbé eredményes 
intézkedéssel találkozunk, melyek a hazai ipar 
fellendítését czélozzák, sajnos azonban, hogy 
valami kézzel fogható javulást n-m tapasztal­
tunk m ndez ideig.

A hazai ipar pártolása szép és nemes 
jelszó ; megvalósulást csak úgy nyerhet, ha 
van mit pártolni, ha a hazai iparnak olya» 
produktumai vannak, melyek a pártolást 
m-gérdeiüiik. Hiába akarja bárki is szükség­
leteit a hazai ipar termékeiből fed zhi, ha az 
b tértnek hazáukbáti WH bgtálfálán nem 
létezik, vagy pedig nem a szükséges mennyi­
ségben s a mi még talán több dolog : a kí­
vánható minőségben. Üres szóbeszéd, hogy 
minden körülmények között pártoljuk a hazat 
ipart, a legjobb hazafiak is veres verejtékkel 
szerzik kenyerüket s nem hajlandók nehezen 
szerzett fii éneiket oly ipar csikkekért ki­
adni, melyek hazaiak ugyan, de az igényeket 
sem ár, sem minőség tekintetében ki nem áll-

A hazai ipar pártolása nézetünk szerint 
az iparosok pártolásával kez­
dődik. Addig, a inig az az iparos oly esz­
közökkel, olyan tőkével, olyan hitellel nem 
rendelkezik, mely képessé tégy#, őt a külföldi 
különösen az ausztriai ipari termékek árával 
ég minőségével versenyezni, a hazai ipar meg 
mesterséges utón is alig fog valamennyire 
fellendülni. Nincs kétségünk az iránt, hogy 
hazai iparosaink értelmiség dolgában es mes­
terségük tudásában * szomszéd állam iparo­
saival ma már egy színvonalon állanak, tehát 
ugyan olyan iparczikkek előállítására iparo­
sainkban meg van a kellő anyag. És hogy 
ezek daczára iparunk pang, nem a hazai ipar 
pártolás rovására megy, hanem mélyebb oka 
iparosaink siralmás anyagi, helyzetében van. 
A debreczem ipartesttel az iparosok ezen

Debreezen közvilágítása.
márcz. 10.

Évtizedek óta alig volt fontosabb kérdése 
városunknak, mint a közvi Agitaa ügyének 
küszöbű» al ó rendezése. Óhajtandó s Debre- 
eztn az. kir. varos és közönsége anyagi érde­
keinek s jó hírnevének szempontjából kívánatos 
is, hogy a kérdés helyes megoldása óv -tosan 
és okosan történjék, hogy ne legyünk kitéve 
ismét oly szemrehányásoknak, a milyenek 
például a városház építés ügyében méltán 
érték városunkat. Ne vadojauak bennünáet 
határozatlansággal s ily messze kiható fontos 
alkotás intézésében hebehurgya kapkodással.

A jelenlegi legszeszlársulat szerződése ez 
év végevei lejár s városi hatóságunk mér 
évekkel ezelőtt megtelte intézkedéseit a gon­
doskodott a köz- és magán világítás ügyének 
idejekorán leendő helyes rendezéséről.

Verseny-pályázatot hirdetett azon helyes 
és okos elvből indulva ki, hogy magánvállalat 
körültekintőbben, takarékosabban s okszérüb- 
ben veheti kezébe a világítással járó óriási 
apparátust s a versenypályázat eredménye va­
lóban várakozáson felüli sikert mutathát föl. 
Mert a beérkezett ajánlatok szerint agy az 
utczai lámpák szapo itása, mint a magánfo­
gyasztók a légszesz köbméterét 18 krajezár 
helyett ezentúl 11, sőt a fogyasztás emelke­
dése ecetén (mely pedig bizonyosan bekövet- 
kez k) 10 krért kaphatják.

A városi közgyűlés a tál kiküldött 26-ös 
bizottság, az ennek kebeléből választott 6-ös 
szakbizot sag* a jog és pénzügyi bizottság ás 
a városi tanács — tehát idáig minden ille­
tékes faktor — a beérkezett ajánlatok közül 
az egyesült részvénytársaságokét (tinnz-gyár) 
találta o'yannak, nvly az öszajá üit szogis 
figyelembé vetele mellett úgy váró-makra, mint 
különösen a magán fogyasztókra néz 'a leg­
kedvezőbb s melynek kedvezményei á-ait már. 
1899. év janusr 1-éig visszamenőleg élveszheti 
városunk gázfogyasztó közönségé.

A vasúti forgalmi részvénytársaság — 
mely pár év óta működik, de világítási vát-

1!
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lalala még nem roll — csak az elenyészi* kisebb 
ség körében tatéi' egy-két tamoga'óra, meri aján­
lata a úgy technikai, mint anyagi gar*ntiája 
héttérben maradt a minden tekintetben előnyö­
sebb egyestiltrészvénytár- 
s a s é g i ajánlat mögött a főleg azon ok­
ból is mellőztetett, mert Debreczen Táros' és 
közönségét egy 35 éves vállalatnál kísérlete­
zésnek — miután a forgalmi r. t. ezen téren 
még eddig nem igazolta be szakavatottsá- 
gát — kiszolgáltatni nem tartották a jelzett 
összes bizottságok nyugodt lelkii»meretökkel
megegyezőnek.

Lelkiismeretes es nehéz munkát végeztek 
e bizottságok s kibocsátott jelentésük azt a 
megnyugvást ad a, hogy városunk e nagy fon- 
to ságu közügye évek óta buzgón és odaadás 
sál teljesített körültekintő eljárás után kellőleg 
elő van készítve s mod a városi közgyűlésre 
csak az a feladat vár; hogy a számára szé­
pen kicsépelt magot csűrébe betakarja.

Az utólsó órákban azonban a jól indult 
s jól végzett munka elé akadalyt gördített e^y 
frázis, mely nagyon kellemesen cseng sokat 
fülében, kik csak a szépen csengő szavak 
után indulnak ; s a mit az összes bizottságok 
egyértelmüleg mellőzendőnek találtak : most a 
döntés percze előtt felriad a házi kezelés hang­
zatos jelszava.

Minden tisztelettel hajiunk meg azok ne 
mes intencziója előtt, kik az úgynevezett ideá­
lis házi kezelés barátai s kiket azon 
szép alapeszme vezérel, hogy a mi hasznot a 
világítási vállalat hajt : ne essek idegennek, 
hanem maradjon meg a városnak. Ha ez oly 
könnyen megvalósítható volna, mint a hogy 
hirtelenében kigondoljuk, htaba isvolna a vá­
rosnak máskép intézkednie.

Rendezzük be a házi kezelést s tegyük 
zsebre az Avenkint érett gyümölcsként felénk 
mosolygó szép tiszta hasznot.

De hol van ez a haszon ? S mi mindent 
kell áldozni és lenni, hogy ez a haszon egy- 
álta ában elérhető legyen.

Ez az egesz «hazikezelésoez 
idő szerint csak egy naiv ábránd; hason ó 
annak a lakásbérlőnek az elhatározásához, aki 
elgondolja, hogy ő nem fizeti ezentúl a 1 k- 
bérl a házigazdának, hanem maga lesz a 
gazda. Ne essék a hazber ideg-nnek, hanem 
maradjon az ö zsebében. Szép terv, de egye­
lőre felejti a jámbor, bogy a ház épitesnez 
e'őbb Mek kell, azután meg pénz a téglára, 
pénz a tetőzete ■ pénz es pénz mindenütt.

De szép volna az a házi keze'és töke 
befektetésnélküt. Már pedig 
Debreczen sz. ktr. Tárosnak, ha csak a 
légszeszmüvet akarja házi kezelésbe Tenni, 
legalább 2 m i I I i o korona tőke 
befektetésreTa n szuka e- 
g e. Ha ezenfelül Tillamos telepet is akar : 
ez a kis akarat isujabbegymilli- 
ócskát igényel. Honnan vennős 
mi most ezeket a milliókat ? Természe'esen : 
kölcsön, — ha kapunk. S miből fizetjük a 
törlesztést és az időszerinti nagy kam vöt : 
természetesen a teteme 
sen meg nagyobbitandó pót­
adóból.

S a tőkén kiTÜl más is kell a kazi ke­
zeléshez : szakiam rét es tapasztalat. E yikkei 
■e bírunk. A város jelen egt tisztikara; nem 
foghatjuk be gázfejlesztő munka-oknak $ uj 
ember- kel, szakférfiúkat kell tehát szereznünk. 
Honnan ? — akad eb korpára, s a dús fize­
téseket bírja a pótadó.

Nézzünk s-ét egy kicsit azos közt a va­
rosok közt, melyekben házilag kezelik a vilá­
gítást. Leg-lső helyen á 1 ezek köz Pozsony, 
mely 10 évi tapasztalat s a kezdet nenéz é- 
geivel való megküzdés után, óriási áldoza ok 
árán elju ott odáig bogy 1898-bsn 36.000 
frt fölösleget mutat föl. Csakhogy ez a fölös 
leg is csak látszó agos, mert ebben benfoglal- 
tátik a 870 u czai lámpa világítási egvenér'eka 
24,800 Irt összegben; s jeleni-g 1 millió 100,00 
köbmé er magánf -gyászt is mellett az eg seg 
ár Pozsonyban 13 krajczsr.

Debreezonben az vgye-tit ré-svéoytár- 
saság ajanlstanak elfogadás > mell it az egész 
hálózat kiépité e e<e én tesz 1108 utczai lámpa 
14 ezer forint értekben : s ha a magán fo­

gyasztás csak 1 millió köbméterre is emelke­
dik: az alap ár 10 k . Tessék ezen az alapon 
kiszámítani a pozsonyi házi kezelés eredmé­
nyét s kitűnik, hogy Pozspny — mely pedig 
a legelső s jó formán egyetlen a házi keze­
lést haszonnal kimutató városok közt — tete­
mes vesztességgel dolgozik.

Ne induljunk tehát jelszavak 
után, melyek csak arra alkalmasok, hogy a 
megoldás szélén ezt a kérdést feltartóztassák 
s városunknak jó eredmény he'yett kárt te­
gyenek, polgárságunkat pjdig uj pót-tdóval 
terheljek

A házi kezelés ideális barátjain kívül 
igen sokan vannak, kik e jelszót csak azóta 
hangoztatják, mióta a forgalmi rész­
vénytársaság a bizottságok előtt css- 
iát vesztett. Ezeknek a házi kezel es csak 
ürügy arra, hogy a várost elébb anyagi kárba, 
később pedig ily derangirt állapotban az ö 
áltatok támogatott s leszorul! vál alat karjaiba 
kergessék.

Ne hagyja Debreczen sz. kír. város pol­
gársága városának méltóságát ily veszedelmes 
játékon koczkárá dobni : legyen vezérünk az 
okos körültekintés, a szakemberek vélemé­
nyének tiszteletben tartása s városunk s en­
nek közönségé anyagi érdekeinek helyes meg- 
oltalmazása ; ne halgassunk a csengő, de 
üres, sőt félrevezető jelszavakra.

Egy városi képviselő.

HÍREK,

* Istentiszteletek. Nagytemplomban : 
K. Tóth Kálmán, Kis templomban Mi'rovics 
Gyula. Czegied u. templom Dicsöfi József lel­
készek, Ispotály templom Bélteky Lajos s. 
leik. Szegények házában nem tartatik isteni 
tiszteiét.

Az ágost. hitv. evang. templomban d. e. 
10 órakor Schindler Marton segéd elkesz tart 
istentiszteletei.

* Eljegyzés. Roth D. Lajos (Roth Antal 
helybeli kere kedő öcscse) eljegyezte Friedman 
Etelka kisas-zonyt Léváról.

* A Csokonai-kőr lelolvasó ülése, A 
Csokonm-kor tegnap delu'an nepes felolvas 
ülést tartott a városháza n igytanácstermé- 
ben. — A gondosan összeál lton műsor már 
eleve biztosította a felolvasó ülés sikerét, ha 
bar annak egyik órd-kes száma — a Bődi 
Elát, színházunk jeles eneke-nőjét ért gyász 
eset következteben, a megjelenten legnagyobb 
sajnálkozására — el is maradt. A felolvasó 
öles egyébként programmszerüen folyt le s a 
közönség a közreműködők mindeniket zajosan 
mt-giap olta. — Sporzon Pál, Koncz Ákos 
felolvasásaikért za os lapsokat k -ptak a nagy 
tetszéssel találkoztak a dr. Király Ernő ver­
sei is, a melyeket dr. Benedek János nagy 
hatással adott elő.

* A debreczen! 48-as honvédek bálja.
A napokban bekövetkezik a nemzeti öntudatra 
ébredés nagy napjának, márczius idusának em­
lékünnepe, Ezen a napon tartják a még váro­
sunkban elő 48-as honvédek báljukat, fel­
hívjuk ezen — a »Korona« dísztermében tar­
tandó — bálra a közö >ség pártfogását, figyel­
mét annyivá! is inkább, mert n tiszta jöve­
delem egyenruháztatásra fog fordíthatni. A 
Jendezőség minden igyekezeté! arra fordítja 
bogy a mulatság jól sikerüljön. — A városi 
dalárda is megígérte a bálon való közremü 
ködösét.

* Sorozás Debreczenben. A sorozás 
városunkban e hóban le-z. Az idei sorozáson 
mérték alá kerü nek az 1877., 1878, és 1879-ik 
evben szü etett ifjak. A sorozást korosztályon­
ként a következő sorrendben tartják meg : 
Az 1900. márczius hó 23-áo az 1879. évben 
születtek I. k. o. 1-től 240, sorszámig. Már» 
c/ins hó 24-én a* 1879. évben születtek I, k. 
o. 240. sorszámtól végig. Márczius 24-én az 
1878. évben születtek II. k. o. 1-től 160. sor- 
-zámig, Márczius 26-án az 1878-ik évben szü­
lettek II. k. o. 161-tő1 végig. Márczius 
26-án az 1877. évben, születtek

III. k. o. 1-től 100-ik sorszámig,-. 
Kárczius 27-en az 1877. évben születtek III 
k. o. 101. sorszámtól végig. Márczius 28-áo 
az elmaradt állituskötelesek, a lörődöttséggel. 
jelentkezett népfelkelők és azon idegen illető­
ségű átlttá^kötelesek, kiknek itteni állítása 
engedélyezve van. Sorozási hely: Pavillon 
laktanya VI, számú épület,

* Felhívás Debreczen iparosaihoz.
Az ipar hitelszövetkezet alakuló közgyű­
lése f hó 11-én d- e. 10 órakor fog 
megtartatni a városháza nagytermében, 
mely alkalommal a szövetkezet czélját, 
természetét Dr. Horváth János, a közp. 
hitelszövetkezet igazgatója fogja ismer­
tetni. Minthogy a létesítendő szövetke­
zet sikerés működését csakis az iparo­
sok tömeges érdeklődése biztosíthatja, 
az ipartestület kötelékebe tartozó összes 
iparosokot ez utón is felhívjuk, hogy a 
vasárnapi alakuló közgyűlésen saját ér­
dekükben mind nagyobb számmal je­
lenjenek meg. Itt is felhívjuk egyszers­
mind az olvasó közönség figyelmét az 
Ipari hitelszövetkezetről szóló s lapunk 
feltűnő helyén közölt eztkkve, mely a 
holnapi közgyűlésre vonatkozással tá­
jékoztatást nyújt a hitelszövetkezet iga­
zán áldásos hivatásáról s arról, hogy 
és miként nyilatkozbatik meg tettekben 
a sokat hangoztatott jel zó : Pártoljuk a 
hazai ipart !

* Tolvaj a padláson. Tegnap hajnal­
ban úgy 4 es 5 óra közt szokatlan zajra 
ébredt fel Szilágyi Balinlné, a Jókaiutcza 
46. számú há/ban lakó vasúti raktári mun­
kás felesége, ügy vélte hallani, mintha a 
padláson valaki járna. Figyelmesen kezdett 
hallgatóiéi, nem csalódott, mert |a zajt időkö­
zönként tisztán hallotta. Néhány perczig az 
ijedtségtől szótlanul ült ágyában, csak akkor 
szaladt az ablakhoz, mik tr a lépések zaj at 
hallotta az udvaron. Óvatosan kinézett az 
ablakon s látta, hogy egy paraszt ruhába 
öltözött ember nagy sietve halad át az 
udvaron. Az arczit nem láthatta, mert a 
kalap egészen eltakarta azt. Segítségért kez­
dett kiabá'ni s felverte az egész házat. A 
házban lakó férfiak a nyitva álló kapun ki ro­
hantak az utczára, de a tolvaj úgy eltűnt, 
hogy még nyomára sem tudtak találni. Az 
otthon maradtak az alatt nagy meglepetéssel 
vették észre, hogy a tolvaj a padláson lévő 
összes fehérneműt elvitte. A károsok között 
van Balogh Jáoosné is, a kinek fehérneműje 
szinten a padláson száradt. — A tolvaj 
nagyobb értékű fehérneműt lopott el. A rend­
őrség nyomoz.

* Szikszay Józseftaé temetése. Teg­
nap délelőtt 11 érakor helyezték örök nyu- 
galamra Szikszay József nyugalmazott Ezred- 
orvos|varosi bizottsági tag nejetSzikszay Józsefné 
Rikl Anna úrnőt a közönség nagy részvéte 
melléit. A temetésen ott láttuk városunk tár­
sadalmának vezérlő férfiait, Kiss Áron ev. 
ref. püspököt gróf Dégenfeld József főispánt, 
Simonfiy Imre kir, tanácsos polgármester ve­
zetése alatt az egész városi tanácsot és sok 
másokat. A gyászszertartást dr. Wolafka Nán­
dor püspök végezte fényes segédlettel, mely 
u'án megindult a temetési menet, melyet » 
gyönyörű koszorúkkal elhalászott koszorús 
kocsi nyitott meg. A halottas kocsi u'án hos­
szú kocsisor következett, de gyalog is nagyon 
sokan kisérték ki a köztiszteletbe állott uri- 
nőt utolsó útjára- Béke lebegjen porai felett I

* A Telegdy-féle vígjáték pályázat 
nyertese, a Telegdy féle 800 koronás 
vígjáték pályázatra beérkezett munkák 
fölött tegnapelőtt d. u. döntött a Csokonai 
kör által kiküldött ötös bíráló bizottság 
és a pályadijat egyhangúlag a 30. sz- 
Kis püspök ez. 3 telvonásos társadalmi 
vígjáték szerzőjének Ítélte. A jeligés le­
vélke felbontatván, kitűnt, hogy a pá*
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lyakoszoruzott mü szerzője Lovassy An- 
dor, Tordavárme-gye főjegyzője, a nagy­
váradi Szabadság és politikai napilap 
volt f. szerkesztője. A bíráló bizottság 
minden tekintetben kitűnőnek találta a 
munkát. A bírálati jelenes a Csokonai 
kör márc. 24 én tartandó d.szkozgyulé- 
sén lesz felolvasva s ugyanezen nap a 
színházban díszelőadás lesz, a mikor is 
a pályanyertes darab kerül színre. Este 
pedig az alapítvány kamataiból, a nagy­
lelkű alaoitó rendelkezéséhez képest, a 
színtársulat tagjait vendégelik meg. A 
bíráló bizottság több pályamunkát di­
csért meg, melyeknek eredményével egy 
rövid jelentés kapcsán a napok ben szá­
molunk be olvasóinknak.

* Kubelik szerelme«. A cseh hegedű 
művész, a ki a napokban » debreczeni közön­
séget is elbűvölte csodás virtuózitásavul, — 
szerelmes, ö maga vallotta ezt be, egye őre 
nem szive bálványának, hanem egy kolozsvári 
újságírónak, a ki mostani fellépése alkalmával 
sietett ót megintervivolni. A kis Kubelik azon 
•kezdte, hogy mennyire bálás a magyar újság­
íróknak, a "kik annyi jóakarattal igyekeztek 
az ő művészetét a közönséggel megismertetni. 
Ezért büszke a művészetére — mondja — 
ezért tartja magát nagy művésznek 
mert a m a g y a r közönség, a magyar 
sajtó állította ki róla az ilyen bizonyítványt. A 
^legnagyobb elragadtatás hangján beszél a ma­
gyarokról. Ktje enii, hogy itt akar megtelepedni 
és a közel jövőben mar villát is ép tét magá­
nak Magyarországon, ahova majd egy pár év 
múlva a feleségéi i< elviszi, a ki s z i n t é n 
magyar lesz. Szerelmes egy magyar 
lányba, de a nevét, lakhelyét nem tudta ki­
venni belőle a h'rlapiró.

* A ozipéazek mozgalma. Azon óriási 
nyomás alól, melyet a gyáripar gyakorol az 
újabb időben a kisiparosokra, szabadulni igye­
keznek az érdekeltek. Tenyieg úgy áll a do­
log hogy a mai általános iparszabadság köze­
pese, mástól, mint önmaguktol e kis iparo ok 
segítséget nem várhalnak s őszinte örömmel 
veszünk tudomást oly mozgalomról, mely meg- 

«yflz bennünket arról, hoxy nem a kétségbe- 
esés lemondásával tűn sorsát a társadalom e 
nagy osztálya, hanem éleire való tevékenység­
gel igyekszik a vedekezesre. Ma a következő 
felhívást vettük :

Felhívás I Dcbreezen szab. kir. város 
összes czipész, csizmadia munkásai és kisipa­
rosaihoz. Tisztelt zakiár*ak I Folyó év mar- 
czius hó 18-án (vasárnap) délután 2 órakor 
az ipar testület lanacstermébeo (Simoofy-u. 2. 
b. sz. alatt) nvilvános alakuló közgyűlés tar- 
tatik a következő napirenddel: 
1. a szakegylet czéjának ismertetése, 2. Tiszt­
viselők választása. 3. Esetleges indítványok. 
Szaktársak ! jelenlegi nemzetünk kívánja, a 
kor szelleme pedig úgyszólván követeli, hogy 
a modern szakfejlődéssel lépést tartsunk, hogy 
ne terheljen bennünket á jövőben mulasztás 
vádja. Tegyük tehát mindnyáján erkölcsi kö­

telességünkké a gyűlésén való megjelenést. 
Szaktársi üdzözlettel az egybehívó bizottság.

* A plncxérek és vendéglősök bálja. 
A ki csütörtök este színház man vacsoráim 
ment, megdöbbenéssel tapisztalhatla, hogy 
megtörtént az,, aminek még sátoros ünnepen 
sem szabad megtörténnie: a főpinczér, a n- 
zetőpinczér és egy ételhordó hiányzott, sőt 
maga a gazda sem volt a vendeg ől>eo, hogy 
jóleső mosolylyal hallgassa azokat a boer-vicz- 

. ezeket, amelyeket reggeliől-d*'ig el kell törzs­
vendégeitől szenvednie. A dolgot valószínűleg 
egy pikkoló magyarázhatta meg, keseredett 
szivvei sóhajtván fö eképen :

— Hja, könnyű a Ferencznek, ő étel­
hordó, elmehet már a bálba, de néhéz a sze­
gény borfiának . . .

A »Bika« fogadó nagytermében, a p n- 
csérek és vendéglősök bálján kis s/ámu volt 
ugyan a közönség de annál inkább derűit vo1 
a hangulat s akik máskor a mások kényei 
mét segítik elő, egy este saját maguk szamára

csaptak vidám mulatságot, Az első négyest 
30 pár tánczolta.

* Pártoljuk » hazai ipart. Haidekker 
Sándor sodronyszövet tooat és kerítés gyára, 
ezen a legújabb és legcélszerűbb gépekkel fel­
szerelt gyártelep (Budapesten, Üllői-ut, 48 sz. 
az Üllői kaszárnya átellenében) olyan izleses, 
szép és tarlós sodrony keritese- 
k e t készit jutányos árak mellett, hogy va­
lóban teljésen feleslegessé válik eien cikkért 
külföldre küldeni a pénzt. A gyártelepen lévő 
kert körű1 felállított, mmta gyűjtemény érde­
mes a megtekintésre. Érdeklődők figyelmébe 
ajánljuk ezen jó hírnévnek örvendő hazai 
gyárai.

* Óriási sikkasstás. É I i á s s y Fe-
rencz, az egri iparbaok főkönyvelője, lovagias 
ügyekben körülnelől a legfelsőbb fórum volt es 
tizenöt éven ál minden becsület bíróságnak ö 
volt az e nöke. A napokban azután agzonlóiie 
magái. E hir mindenfele, különösen gavallér 
ismerősei körében nagy megdöbbentést kelteit. 
De legjobban megdöbbent az iparbank igszga- 
tossga, a mely azzonnai mezbizta (I á s p á r 
d y Gyű át, az egri takarékpénztár titkárát, 
hogy a könyvelést és ügykezelést tűzetem 
vizsgálja at. Gá-párd éppen Nliássynak teme­
tése napjan jelentette bogy a könyvek bű z 
évre visszamenőleg meg vannak hamisítva s 
hogy az elsikkasziott összeg körölb-lől három 
százezer forintra rúghat. Most már mindenki 
előtt világos volt, m rt kellett az előkelő mo­
dorú, irigyelt gavallérnak, a ki olyan hasont 
litbat an leereszkedéssel tudiá a gentlemnn- 
sáiszani megválni az élettől. Azét, mert sik­
kasztott és sinkasztását nem tudta továbo pa­
lástolni. Természetes, hogy ez a tény megren- 
eit-tte az egész pénzpiacot s nagy kérdés 
hogy az ottani pénzintézetek erőfeszítésének 
sikerül e a nagyobb rázkóeást elhárítani. A 
bizaimatlansag annál nagyobb, meri a vizsga 
lat még nincs bejejezve a az elsikkasztott ösz- 
sz-g órarót-ónra nő. Egy esti tavint szerinte 
ma már négyszázezer forinta hiányairól be­
szélnek, mely az öngyilkos Éliássy kezén kál­
ódon el, igen természetes, hogy a többi pénz­
intézetek betevőin is bizonyos nyugtalanság 
vesz erHt. — A té>yleg-s hiányt hivatalosan 
meg nem konstatálhattak- miután a könyvek 
megvi/.sgaiásá még vagy tíz napot igénybe 
fog venni. Azt hiszik, 18-áig a vizsgalat bi 
lesz fejezhető, s mikorra a felügyelő bizottság 
hivott össze. Annyi azonban mar megállapít­
ható, hogy É ljássy főkönyvelőnek bűntársa 
vannak, erre vaU az is, hogy a másodkönyve­
lőt a mellől csendőrök fedezete mellett fog­
ták el.

* A polgári kerékpáros egyesület
ma szombaton «sie 8 órakor az egyesületi 
helyiségben (Dréher sörcs rnok) tartja I. évi 
r ndes közgyűléséi. Tárgy : 1. Titkári jelm 
lés az elmúlt évi működésről. 2. Zárszámadá­
sok beterjesztése és 1900. é. költségvetés. 3. 
Tisziujitás. 4, Ioditvamok.

* A debrécéén! ev. ref. egyház 
1900 évi március hó 11-ik napjan délelőtt az 
egyház tanácstermében presbyteri gyűlést tart.

Tárgysorozat.
Jelentés arró', hogy a f. évi február hó 

4-én tartott gyű é« jegyzőkönyve 6-án, a febr. 
l.én tartott gyűlés jegyzőkönyve 9-éo hiielesi-

Mószáros János uj presbyter feleskelése. 
Esperes ur I. évi 90. sz, alatt kelt körle­

velének másolata a tanítók részere folyóvá 
tét államsegély kezelese tárgyában.

Esperes ur 1121/1899, számú körlevelé­
nek másolata az **gvh«»látogatás alkalmára 
adandó jelen és kérdőpontjaira vonatkozó uta­
sítsa tárgyában.

Esperes ur f. évi 164. sz körlevelének 
másolat« az egyházmegyei közgyűlésnek f. évi 
március 23-án tartása tárgyában.

A leveltárnok jelentese a mulasztási ivek 
elfogyásáról.

A sz&mvttV’ö jrtlttQtdB© az 1900. évi 
házi adók és közalapi járulékok kivetéséről.

A számvevő jelentése az 1898. évi egy­
házi adó es közalapi hátralékok kimutatásá­
nak elkészítéséről!

A helybeli jogakadémiai ifjúságnak kér­
vénye városunkban tartandó deákkongressus 
költségeihez hozzájárulás iránt.

A törvényhatősági bizottság 31/1614/1900 
bkgy. számú határozata a felsőbb leányisko­
lái alapítvány átadása tárgyában.

A bizottsági közgyűlés 28/1615/1900,bkgx 
vé zése a Papp Józsefné-fele alapitványboz 
tartozó macsi 9 hold 700001 szántóföldre a 
tulajdonjog bekebelezhelése (árijában.

A városi tanács 1939/1900. számú átira­
ta a Vt-csey-Bruckner-féle kegyes alapítvány­
hoz tartozó földön, a telkekké való felosztás 
folytán alakulandó utczák elnevezése tárgyában.

Küldöitségi vélemény a segélykérvények 
tárgyában és özv. Sápi ístvánné segély kér­
vénye.,

Az ügyvéd jelentése‘céhai Tolvaj János- 
né hagyománya befizetéséről-

Az ügyvéd jelentése néhai Mocsi József 
ur hagyományáról.

Kanizsai Endréné tanítónő kérvénye lak­
bér-kárpótlás tárgyában.

Széli István és Nagy András énékvazé- 
rek kérvényé fizelésjavitás iránt.

A gazdasági bizottsig folyó évi 92. szá­
mú végzése az ujoszlásu fö'dön való építke­
zést illető tárgyalás beszüntetése tárgyában.

Az 1893. évi lo6. sz. P. végzéssel fel­
kért küldöttség jelentése a tisztviselői nyug­
díjintézet léie-itésa tárgyában a nyugdíjintézet 
tervezésével.

A gazdasági bizottság folyó évi 22, sz. 
végzése be nem jelentett helyettes tanítók fi­
zetése tárgyában.

A gazdasági bizottság f évi 39.sz. vég­
zése az egyházi adóhátralékok sikeresebb be­
hajtasd iránti int ízkedés tárgyában.

A gazdasági bizottság f. évi 108. sz. 
veg'é-m az 1898. évi számadás számvevői 
megvizsgálásáról.

Egyházi ügyvéd jelentése a 469—853 
1899. P. végzés folytán iskolafent triói nyug- 
dijjlletókek kBvetelesé tárgyába.

Az egyházi ügyvéd jelentése az 579/1899. 
az. folytán a Mária Uerézia-féle árvatartó 
alapnak Halász Sándor elleni követelése tár­
gyában.

A 998/1899, sz. alatt felkért küldöttség 
jelentése az 1899. évi árvafelruházas ered­
ményének felülvizsgálásáról.

A kollégiumi gazdasági lanács átirata a 
Váradi —Aszalay-a'apitvány tőkéjének kezelése 
tárgyában.

Az ösztönd josztó állandó bizottság jelen­
tése az 1899/1609. iskolai év második felére 
e ó ösztönd jak kiosztásáról.

Az egyházi ügyvéd jelentése elintézést 
nem igénylő iratok beterjesztese tárgyában.

Debreczen, 1900 márczius 8 az elnökség 
Németby Lajos h. lelkészeloök Simonfíy Imre, 
k:r. tanácsos, főgondnok.

* Értesítés. A »Bikur Chólim« debre­
czeni betegsegéiyző egylet I. tagjai érlesittet- 
n«k, hogy az egylet javára alakult asztaltár­
saság ismét megkezdi működését, és e celbő* 
f. hó 11-én d. e. 10 órakor Klein Miksa ur 
»Gambrinus« czimü sörcsarnokában értekezlet 
fog tartatni, melyen való megjelenésre a t. 
tagok tisztelettel megbivatnak.

* Jövőheti végtárgyalisok. 1900-ik 
évi márcz. hó 12-éa hétfőn Mánya Sándor ■ 
társa ellen, pénzhamisításért, Bana János 
ellen lopás büntette. Márcz. hó 14-én szerdán 
Kuzmics László ellen, — vétkes bukásért V. 
Nagy Ferencz ellen, — rágalmazás vétségéért 
Antal S. a társa ellen, h. e. erőszak büntette. 
Márczius hó 16-én csütörtökön, ifj. Lichtenstein 
József ellen csalárd bukásért. Márcz. 16-án 
Pénteken. Tanay Frigyes s társa ell n, pár­
viadal vétségéért. Darai JAndráa ellen, súlyos 
testisértés büntettéért.,Tóbiás Dezső ellen, lopás 
bűntettéért ö<v, Csige Jánosoé ellen,Csalás 
vétségéért Pelazky Etel ellen. Zsíró és vét­
ségéért Ugyanaz nap még ítélethirdetések.



Színház.
A »Bibliáé asszony», es a hírhedt ope­

rett kerüli tegnapelőtt este másodszor színre. 
Rossz hírneve s egyik laptársunknak a darab 
egyértelműségei ell.n való felháborodása egé­
szen telt hazat vonzottak össze. Pedig a ka­
viárra éhes publikum csalódva hagyhatta el a 
Tháha templomát, mely a modern időkben 
olykor-olykor már majdnem Venus templo­
mává alakul át. Igazgatóságunk s rendezősé­
günk úgy meghutta ezt a darabot, hogy bar 
ifjúsági előadásra jeljn formájában sem vnó, 
szelíd bárányka az egykor néme y oldalról 
oly hevesen védett »Csak párosán.-nal szem­
ben. Az előadá hoz képest is lönóntek jelen­
tékeny kihagyások s á'alakitások.

Az pedig igazán dicséretet érdemei, a 
hogy színészeink előadják ezt e darabot. 
Nemes ízléssel, feltétlen elismerésre mel ó 
diskrécióval »iklanak át azoo, a mi frivoli- 
tás, tudván, hogy a kaviárnak rendszerint 
kellemet en u óillata van. Nem a »cochonneri e 
iparszerü ápolásával akarnak hatni, mint né­
mely budapesti színpadok, hanem énekkel és 
játékká'.

És e tekintetben ebő helyen kell ki­
emelnünk Herényi Maryitut, ezt a diskrét, 
bájos, határtalanul kedves kis művésznő1, ki 
oly diadalt aratóit énekben, játékban, táncban, 
melyet jól esik örömmel konstatálnunk. Ugyan­
azon ének és láncszámot ötször kellett meg­
ismételnie. Méltó tarsa volt F. K á 1 1 a y L., 
ki sikamlós szerepében maga vo t a sze­
rénység, kedvesség és szépség. Ö is nagyon 
telsz V. Nagy érdeme S á r o s i Paulának, 
hogy az est sikerét egy Kis szerep elva látásá­
val emelte, de ez is hálás tapsokhoz ju tatta. 
A férfiak közt Tanay es Szethmáry 
nyuj'ot'ak kat-inetalaki ám. Utónbi maszkban 
is meglehetö-en utánozta azt a bi onyos élő 
uralkodót, Bubos és Szigeti Lujza, va­
lamint Sziklat szintén kitűnően működtek 
közre. A ballet kart is tejes dicséret illeti, 
mikent a rendezést is. — 
Az I. és Illik felvooa- pompás díszletei iga­
zan szenzáció számba mentek. A tűzoltó zene 
kar most is egészen meghódította a közön­
ség ifjabb es magasabban elhelyezkedett ré­
szét. a—a.

T gnap este újra a »Bibliás asszony.-t 
ismételték nagy számú közönség előtt. Magá­
nak a darabnak összes előnyös és hátrányos 
oldalait már ismételve előadtuk, most tehát 
csakis a tegnapi előadásra s/orithozhatik tu­
dósításunk. Az előadásról pedig csak a ■ elis­
merés huniján szólhatunk. A szereplők ügyes 
játékán igen jól mulatott a közönség. Különö­
sen tetszett P e r enyi Margit Chatellerault 
inámné szerepeben, ki szép hangjával, disz- 
krelmodoru előadásával s sikkes tánczával el­
bájolta a közönséget. Sok őszinte lelkes tapsot 
is aratott, sőt a vasfüggöny ajtajában is kétszer 
meg kellett jelennie. F. K á 1 1 a y Lujza is 
kiváló temperamentummal, igen kedvesen ját­
szotta el kis szerepét,s szép játékáért bő tap­
sokat is aratolt.

A többi szereplők mint Tanay,
Szatbmáry, Rubos, Sziki ay,
a hölgyek közül Sáros i Paul* és S z i- 
g e t i Lujza V&lamennyien feladatuk magas­
latán állottáit. H. J.

Vendégszereplés. Jeleztük volt, hogy 
Tapolczay Dezső a dehreczeni szín­
ház volt tagja, ki jelenleg a budapesti Víg­
színháznál működik, kél vendégjátékra varo­
sunkba érkezik. Mint értesülünk t következő 
napokon lép fel :

Hétfőn márczius 12-én : A végrehajtó. 
Vígjáték 3 felvonásban.

Kedden, marczius 13-án : Mozgó fény­
képek. Vígjáték 3 felvonásban.

Színházi műsor.
Szombaton, márczius 10 é.i »B« bérlet 

ben negyedszer A bibliás asizony.
Vasárnap, mircziui 11-én két élőid is :

délután 3 órakor A Gésák, vagy egy j«pán 
teához törtétiéte. L **-'<*<• •

Este 7 és fél órakor bérletszüuetben »A» 
betyár kendője.

Irodalom.
A Márczius 15-ét ünneplők figyel 

mébe. Ünneplés felolvasáshoz forrásul ajanl- 
haió »Márczius 15-ike í é l s z á-
zados emlékünnepe.« Értekezés
irta B a r t á Mór nyug. ev. ref. lelkész. 
Kapha ó Szerzőnél Debreczenben Csapó u. 52. 
Ára 60 filler.

Ugyanott kaphatók ugyanazon szerző 
müvei : — »Emlékezés gyakorló 
lelkész! pályámra« fűzve 2 korona, 
kemónyfedélbe kötve aranyvágassal 3 korona.

»A magyar agrár-szoczial iz­
mus es Az Örök bérlet« Közgazdasági 
'anulmány. Ára fűzve 60 filler.

1900 márczius 10

Tisztelet aimak, a kit 
«rillet!lO 'll . ; (J,

Wilhelm Ferenc, KXégjraieró, a urmmk 
Zennkirohenfcen, Béoe mellett, a következőket 
Írják Altimából 1897. évi augusztus hó 11-iki 
kelettel:

Immár 70 éves vagyok, és 10 év óta csont­
izületi rheuma és hä i orrhoid-csomó miatt szen­
vedtem, de segítséget pem lelhettem. Csupán az ön 
WUhelm-fóle aatlartbrltlkes és untlrhenma- 
tikns vertlest ltó-the áj a volt képes bajomtól 9 hét 
alatt teljesen megszabadítani. Ezért önnek és a 
grófnőnek, kinek nyilatkozatát a lapokban olvas­
tam, legjobb köszönetemet fejezem ki.

Legmélyebb tisztelettel
Ackermann Kristóf,

magánzó. „j. ..
Altona Hamburg mellett Reichenstrasse 6

Kapható minden gyógyszertárban.

Csak akkor valódi,
na a háromszögű palaczk 
az itt levő szalaggal (vö­

rös és fekete nyomás sárga 
papíron) van elzárva

Eddig felülmúlhatatlan!
Maager Vilmos-féle

^@Í|§lF májolaj
törvényileg védett csomagolásban

MAAGER VILMOSTÓL
BÉCSBBN.

Az első orvosi tekin'élyek által megvizsgáltatott és
könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is 
különösen ajanltatik és rendeltetik mindama eseteknél me­
lyeknél az orvos az az egész testi szervezet, külö­
nösen mell és tüdő erősítését, a test súlyának 
gyarapodását, a nedvek javítását, valamint 
általában a vér tisztítását el akarja érni. — 
Egy üveg ára 1 forint és kapható a gyári raktárban 
Bécsben, XII/3. kér., Henmarkt 3., valamint az 
oeztr.-magy. monarchia legtöbb gyógyszertárában.

DEBRECZENBEN: Tóth Béla, Mihalovits István, dr. 
Róthschnek V. Emil gyógyszerészek, Rickl József Zelmos, 
Csanak József fü-zerkereskedő uraknál.

Főraktár és föelárusitás az osztrák-magyar monarchia részére :

TTilmÖs Becs,
1II/3., Heumaikt 3. ,

Utánzások törvényileg üldöztetnek.

Meghívás,
A debreczeni faáruraktár szövetkezet

1900. évi márcz. h» 25-ik napján, azaz vasárnap d. u. 3órakor
a Takarék- és hitelintézet csapó-utczai 4-ik sz. házának gyűlésiemében

VII-ik évi rendes közgyűlését,
melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.
A közgyűlés tárgyai :

1. Igazgatósági jelentés es az 1899. évi zárószámadás előterjesztése.
2. A felügyelő bizottság p-le<itó<e.
8. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.
4. Az igazgatóság 9 és a felügyelő bizottság 3 rendes es 2 póttagjának megválasztás
5. Esetleves indítványok. 6
6. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére bizottság kiküldése.
Figyelmeztetnek a tagok, hogy az évi mérleg és zárszámadás, továbbá a zárszámadá 

idején heirt tagok számáról, valam nt a múlt évben be- es k.lépett tagok s i üzletrészei 
szamáról szóló számadások a közgyűlés elölt 8 nappal a szövetkezet telepén (Hotnokker 
2ö8. sz. a.) levő üzleti helyiségben, a hivatalos órákban d. e.8+-12 és d. u 2—6-ig met 
tekinthetők s azoknak egy-egy nyomtatott példánya ugyanott átvehető.

Kelt Debreczenben, 1900. évi márczius hó 9-én tartott igazgatósági ülésből.
Serly Ede Dp. Szűcs Géza

ig. elnök. ig, j-gi ző.

.' . ’ -■ I
-: ■. “ - .



Eladó tűzifa!
Tótiban, Margittá
mellett ezer méter fiatal

Beniez István
községi jegyző

Tótiban.
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Gondolkozott-e már valaha a 

fogápolás r^ndkívüli fontosságáról ?
Tudja é, hor? a jé és egészséges fo 
gaktéi fü|g legtBbbnyire sz ember 
eggsítfaégf illlnlpb a, mivel gyomrunk 
csakis jól kicsire rágott étkeket emészt 
és ezen munka csakis egészséges fo­
gak által végezhető ? Es aztán a^og- 
fájást ! ! Továbbá a fogak szépsége 1 !
Nem kellene-e a log ápolásirak szerepet játszani ? — Kétségtelen ! <Ezért 
ne vétkeztünk önmagunk ellen akarat-lanyhsság által, hanem tegyünk vq,- 
lamit tógáinkért I Krre leginkább ajánlható újonnan a tudományos felügye­
let alatt készülő Kosmin-szajviz, mert tényleg desinficiálóUg hat és ez ál­
tal a fogak kitörésének oká', valamint a rossz szagot teljesen eltávolítja. 
Kosmin a szájat üdévé teszi, erősiti a foghust és ápolja a fogakat mind­
addig, a mig az cs»k lehetséges. Egy üveg, mely sokáig eltart, 1 frt, kap­
ható mi den gyógyszertárban, gyógy- és illatszer kereskedésben.

Olcsó kerítések! Olcsó kerítések!

Haidekker Sándor
Budapesten, VIII. kerület, Üllői-ut 48. szám.

Gyárt és szállít: gép- *1 kést sodronyfonatosat, tüskés sodronyt, pánthusalt erdők, vada*kei'tek, 
baromfi udvarok, gazdasági telkek, kertek, gyümöloaiísök, eztilttk stl). bekerítésére olcsó árak 
mellett. Nyaraló- park-, ée orkélyráosokat, valamint csinos és erős kivitelű kapukat r* ajtókat 
vaskeretes sodronyfouat és kovácsolt vasból ; úgyszintén díszes virágágy és gyepkei tv-»eket én 
favédtt-koearakat. Továbbá f#ld- *• kavioa. oetákat ; »zHlbbogyózó-ro.iákat, wagtárablak rosté­
lyokat ; ökör-szájkosarakat ; sslkrafo^óknt ; g bonaválasstó hengereket, valamint régi válaszió- 
hengereknek uj sodrony köpeny nyel való ellátását. Rostaesöv. teket ás fonatokat sselelörowtákba.

Árjegyzékek és költségvetések ingven. -'Äd BÄ**- Jutányos és pontos kiszolgálás.
■■ ö ■ 1

Meghívás

a debreczeni ipar- és kereskedelmi bank
1900. évi márczius hó 18-án, d. c. 10 órakor

az intézet helyiségében megtartandó

XXXIII. rendes közgyűlésére.
TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentésével kapcsolatosan a zárszámadások elő­

terjesztése. . , ..... , , ■3. A mér eg, nyeremény-felosztás, valamint az igazgatóság és telugye ő bi­
zottság részére a felmentvény megadása iránti határoz<ttiozatal.

4. Alapszabályaink értelmében kilépő két igazgatóság tag helyére kél igaz­
gatósági tag választass három évre.

5. Az igazgatóságnak a nyugdíjalapra és a társulati ti ztviselők nyugdíj­
nak biztosításira vonatkozó jav slata feletti határozathozatal.

JEGYZET : Az alapszabályok 28. czikkének értelmében minden részvényes, ki a közgyű­
lésen résztvenni akar, részvényét 6 nappal a közgyűlés előtt a bank pénztáránál t ritvény
mellett — letenni tartozik.

cser h||á)fa eladd.
Értesítést ad :

A fogak legkitűnőbb óvszere
tmmm • régóta fényes sikerrel h»sandít; mmmm

D. Bob. Greensill féle 
•Bh szájvíz I
Eredetisége ezen védjegy­

ről megismerhető.
Egy üveg óra 80 fillér.

Kapható minden gyógy­
szertár, drogueria és illat­

szer-kereskedésben.
Főraktár : Dankovssky Istvánnál Budapest, V.( 

Wnrm-etosa 8.

SCHUTZMARKE

€

SCHUTZMARKE

■I 19 rí 9l»' ‘T f\

eyden tapanyaga
(NÄHRSTOFF HEYDEN)

—

egy feltárt fehómye. ^ 
mely az emésztési szervektől függ öt-
len III kiválóan táplál. ===========

Előnyös erősítő és tápláló
«veucelkedők, gyermekek, szoptató nők, vérszegény, lába­
dozó és sovány egyének részére, valamint testi is szellemi 

------• kimerültségnél. = "
----------—>- Étvágygerjesztő. .

Kapható gyógyszertárak és gyógyárú-ttzletekben.j 
„ Heyden vegyészeti gyára Radebeul—Drezda. —

miöv

Ricliter-fé e

Horgony-Mn-Eöeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszor ellent&Ut az idő 
megpróbálásanak, mert már több mint 30 
év óta megbizlíató, fájdalomcsillapító be- 
dörzsölésként alkalmaztató köszvenynéj, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél 
ÁS Az orvosok által bodörz.sölosokre is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi
Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-
Liniment elnevezés alatt, nőm titkos szer, 
hanem igazi népszerű háziszer, melynek 
egy háztartásban som kellene l]i:Í!iyiv.ni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, inert több kiseb­
bért ekü utánzat van forgalomban. KI nem 
akarmegk'Áfósodnt, az minden egyes üvegét 
„jtorgony“ védjegy és Kichtor i zégjogyzes 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. 
Kl PUTER F, AD- és társa, RUDOLSTADT

Ö-, ádvmrl nállltók.
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Hátaitok, :3E

w

KostftmOk 9

VaiH i nvoh. kloHZQk, csokrok
és bármily női felöltők minden kivitelben találhatók

Halmágyi Sámuel

9

áruházában.

A Csokonai nyomda és kiadó részvénytársaság
f elszámolásban

1900 évi márcz. 25-én d. e. 9 órakor a kereskedő társulat
kisebbik termében

közgyűlést
la.-.t, melyre a tisztelt részvényeseket ezennel meghívja

a felszámoló bizottság.
Tárgyak:

1 Felszámoló bizottság jelentése a felszámolás megejtéséről, a végszám- 
ad ások kai és felosztási tervezettel.

2. A felmentvény kérdése.
A végszámadás a közgyűlési megelőző 8 napon át a közgazdasági banknál kitétetik 

és az érdekeltek által megtekinthető.

Meghívás

az „István“ gőzmalom társulatnak
1900. évi márczius hó 25-én, d e. 10 órakor

Debreczenben, a Kereskedő társulat épületének dísztermében tartandó

évi rendes közgyűlésére.
Tárgysorozat :

1. Az igazgatóság által előterjesztett mérleg az 1899. évről, az 
arra vonatkozó igazgatósági jelen léssel.

2. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
8. A mérleg helyben hagyása, a felmentvény megadása és az lh99.

évi tiszta nyereség feletti intézkedés.
4. A sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag helyének válasz­

tás utjáni betöltése.
Debreczen, 1900. márczius hó 7-én.
Felhivatnak azon t. rénzvénvesek, kik a közgyűlésen résztvenni és szava­

zati jogukat gyakorolni kivmják, hogy igazoló jegyeiket — az alapszabály 27. 
czikke értelmében — f é. márczius 23. és 24-ón d. e. 10 — 12 óráig, d. u. 2-tfil 
4 óráig a K-reskedő társul u titkári irodájában áivenni szíveskedjenek. A mér­
leg és veszie-ég nyereség rovás márcz. 17 tői kezdve a társulat irodájában meg­
tekinthető.

Aas igazgatóság.
r:: / rW ................

Egy jó családból való fiú 
tanulónak felvétetik 
Payer Géza füszerkeres- 
kedésében H.-Mánáson,

Előnyösen ismert kitűnő gyártmányú

stíriai iódent
divat kelméket, fekete és kék
kelméket tartós minőségben, férfi 

öltönyökre, szállít :

Kastner és Öhler ezég
posztó osztálya, Grácz.

Minták bérmentve. Magyar levelezés.

Táncztanitási jelentés.
Van szerencsém a ». é. közönség 

sz'ves tudomására hozni, hogy a „Ko­
rona“ czimü tánezteremben folyó hó 
20-án, kedden az

uj táncztanfoiyamot
megnyitom.

Táncztanitási órák: kedd. csütörtök 
és szombaton este 8—10 óráig.

Minden vasárnap összgyakorlat 8—11 
óráig.

Tandíj: személyenkint 10 korona. 
Zenedij: „ 4 „
Magán tanulókat nappali órákban 

elfogadok.
Mit" Fölhivom a n. é. közönség figyel" 
mét az újabb tánezokra. "Htt

Maradok tisztelettel
Schaf János

táneztanitó. 
(Csapó-utcza 17.J

Nyomatott Holtmann és Kronovitz Könyvnyomdájában Debreczeu, a föpostával szemben



Máris c z 6 in
gyomorcseppck

/fruxtiy

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál,,
nélkülözhetetlen és altalanosan ismeretes

házi és nepszer.
A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­

lanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, tel-' 
fuitsáq savanyu felbüffögés, hasmenés, gyo ; 
moróges, felesleges nyalkakiválasztas, sárga­
ság, undor és hányás, gyomorgörcs, szükoles.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fej­
fájásnál, a mennyiben ez a gyomortó 
szármázott gyomortulterhelésnól e'^ekke!
és italokkal, giliszták, majbajok es hamorr-, 
hoikáknál.

Említett bajoknál MÁRIACZELLI 
GYOMORCSEPPEK évek óta kitunőeknek 
bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyít­
vány tanúsít. Egy kis üveg ára használati 
utasítással együtt 40 ki\, nagy üveg ára| 
70 kr.

Carl Brady,
Wien, I. Fkischmarkt 1. 

Magyarországi főraktár: Török Józsefi 
gyógyszeriára Budapest, Király-utcza 12.
Kapható Debreczenben: Tóth Beia, M'ha°v , 
vits István, Dr. Rótscbn-» V. Emil,Tamáss\ 
és Balázs gyógyszerészeknél. Dioszegen : 
Vaday Ignác*. Er Mihályfatván: Matray István 
Hadházon: Farkas Ödön. Kábán: Morva

Kálmán gyógyszerészeknél.

Serravalió-China bor
vassal,

orvosi kitűnőségek által, mint Dr. Braun tanár udvari tanácsos 
Dr Dräsche tanár, udv. lan. lovag Dr. Krafft-Ebing tanár, udv. 
tan., Dr. Monti tanár, lovag dr. Mosetig Meorhoí tanái Dr^ 
Neusscr tanár udv. tan., Dr. Schauta tanár, Dr Wemlechner 
tanár állal gyakran használtatik és legjobban ajémtatiK.

(Gyöngék és lábbadozóknak.)
-m-e .. j r ___ „ XI. orvosi congressus Róma 1894 IV.
JCiZtlSt érGlll . Gyógyszerész ésvegvészeii congressusNa-
poly 1894., Olasz általános kiállítás Turin 1898.

, i .Kiállítás: Venedig 1894., KielArany érem . 1R94.. Amsterdam 1894 Berlin 1895.,
Páris 1895., Quebec 1897.

Több mint 1000 orvosi elismervény.
Ezen kitűnő, újra élesztő szer, kiváló yso miait küHinösen 
gyermekek és asszonyoknál szívesen vetetik, üvegekbe /, 
fvt 1.20, 1 liter á frt 2 20 árusittatik minden gyógyszertárban.

Serravalló gyógyszertár Triesztben,
evógvszeráru nagybani szétkiildési ház.

A ... , 44 iáié -w* BfiT* Alsptttatett 1848.Alapittatott 1848. jsgma •“****

CtS« ,i IHjUSL—— -—

ftp.p.uoitinso |
'L—X* Prcsc. ointtemiadVeesUahienta " 

dilulirjtV
.........r MéitMiif iéd»liiyiricimh<eW| vw,S

•" il Z 13 V;.V:"6Í »I jl«M '

FaP.UIACIA StRRAVMfo:,_ 9 rmi.s.í

Posztó széjjeMllés csak magánosoknak.
n cin Vrórt. íó.

Egy vég 3.10 m. 
hosszú, elvgendo 
1 férfi öltözetre

ennyibe kerül

2 frt 80 krért jó,8 . 10 » jó,
80 » Jó,

finom, 
finom,

60 » igen f.,
4
7 * 60
8 » 70 

10

ue »-1— V í* ’ »6 » kamg. ^ .
Egy Vég fékét* ls*ltl0w**tef”?ebbZ Loden gyönyörű 

Felöltőizövetek meUd* 8 f fr, HB kr Peruvienno és Oo»k eg, 
színekben, c$y vóg 6 M. I x / 0„t4t bírói talórpoaztók. l'V
állami, vasúti hivatalnoki iru” p. k valamint egyenruha-posztókat,
fl oLbb a 9Z0Ud"
pénzügyőriig cs cscnaors .gmert

Kiesel Amhoff, Brünn.
Hintik Ingyon *• b*rm”"zto'géí TuÄVi*'fieY®'Imcr.tntik,

h06yfc&MÄ ÄÄirTäron »"» ‘ c"«eím6ny,

angol,
kamg.

valódi
gyapjú­

szövetből.

Meghívás 1

A debreczeni csizmadia árucsarnok szövetkezet
1900. márcL hó 2 -én, (1. c. 8 órakor aa árucsarnok ban

rendes évi közgyűlést
tart. melyre a szövetkezet és ipartársulat tagjai ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai a kővetkezők :
1 Jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tag választása.. 
i Igazgatóság jelentése 1899. év üzlet-eredményéről, 
o a.. iR99 évi mérleg és zárszámadás előterjes lése.
I í felügyelő bizobsíg jelentése, igazg.lösäg és felügyelő b.zo.t-

Ság részére a felmentvény megadasa.
5 Három kikpő választmányi lag választást 3 évié.
6. Három felügyelő bizottság 1 évre kendő választása.
7. i setleges indítványok.

Debreczen, 1900. márczius hó 8.
Az elnökség.

WEISER J.C.
mezőgazdasági gépgyára

nagy-kanizsán.
ZAIíA-DRILL sorvető jépünk, a melynek 
elmés újításait a nagy közönség már jól 
ösmeri nem szorul külön dicséretre, minden 
eddigi kiállításon az első dijat nyerte úgy 
1897. október 1. a kisbéri nemzetközt ve- 

__ tőgép versenyen az

paw— állami arany éremmel kO dúlt aranyéremért, továbbá
a —a~ekéinket

-ólbó, készített
József,

Debreczen, Szikszay-haz a fotozsdc w v<u« Weiser j. G. gazd. gépgyár képviselője.

> v. v -
4 - , V

M
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í í.*.. . -f fYnn Bnc* V» 3SViI» »1



Melléklet a „Debreczen“ 1900. évi márcziua 10-iki. 49-ik, számához.

A közvilágítás ügyéhez.
A közvilágítás ügyében ismét egy nagy lépés történt a kérdés eszélyes meg- 

lához . A magyar vasúti forgalmi részvénytársaság“ nevében W olíl Sándor 
tanácshoz tegnap intézett beadványnyal, melylyet a közügyoldásához 

által a városi 
érdekében közlünk

vasúti forgalmi
„ Tekintetes Tanács!

Mély tisztelettel alólirott van szerencséin bemutatni a Magyar 
r által részemre kiállított és közjegyzőileg hitelesített meghatalmazást, mely szerint 
nevezett társulat az általam a közvilágítás ügyében tett nyilatkozatokat magára 
nézve kötelezőknek ösmeri el.

A tárgyalások eddigi menetének megfigyelése alapján azon meggyőződésre ju­
tottam. hogy a mi ajánlatunk, daczára az ez ügyben adott nyilatkozatainknak, még 
mindig sok tekintetben tévesen értelmeztetik és ennek folytán sokan vannak, kik 
nem látják be, hogy ajánlatunk a velünk versenyző czégek ajánlatainál és többszörös 
utó-ajánlatainál is még mindig lényegesen kedvezőbb.

Indíttatva érzem tehát magamat a Tek. Tanács szives engedőimével a követ­
kezőket tisztelettel kijelenteni : , . , , .

J. Bár czélszerübbnek tartjuk az általunk felajánlott részvénytársasági kombi- 
nátlónál a részvénytökének a befektetési szükségletek mérvéhez való megállapítását, 
mindazonáltal készek vagyunk a város közönségének kívánságára azt 900,000 frtnyi 
fix összegben megállapítani és ezen összeget teljesen befizetni. Természetes, hogy a 
30°/«-nyi azaz 270,000 forintnyi törzsrészvény ezen összegből fog kihasittatni és a 
városnak ingyen átadatni és nem pedig ezen felül kibocsáttatni, úgy hogy az elsőbb­
ségi részvények összege 630,000 frt lesz és csak ezen kisebb összeg után számittatik 
a hat százalékos elsőbbségi kamat.

2. A mennyiben a jövőben oly mérvű újabb befektetések válnának szükségessé, 
melyek az eredeti alaptőkéből már nem volnának fedezhetők és ezen czélból netalán 
újabb elsőbbségi részvények bocsáttatnának ki, azon esetben a fenti arány szerint 
ismét megfelelő 30>-nyi teljesen belizetelt törzsrészvényt fogunk a városnak egészen 
ingven rendelkezésére bocsátani.

3. Bár teljes meggyőződésünk, hogy az általunk javaslatba hozott és törzs- 
részvények ingyenes átadásával összekötött részvénytársasági forma kétségkívül elő­
nyösebb a városra nézve, mint az optió felajánlása, mégis tekintve, hogy ezen fel­
ajánlott optió széles körben rokonszenvesen fogadtatott, tekintve továbbá, hogy az 
eredeti szerződési tervezetünk elfogadása esetén is szintén helyi és Debreczen ben 
székelő részvénytársaságot szándékoztunk alakítani: mi a legnagyobb készséggel 
hajlandók vagvunk a városnak, illetve lakosság'ánalc a részvények egész 
50%-á/vi 5 évig terjedő optiöt biztosítani, úgy, hogy ily módon a város nem 
maradna kisebbségben, hanem teljesen egyenrangú fél volna a társaságban.

Miután pedig ez a forma ránk nézve kevesebb megterheltetésscl jár, mint 
a törzsrészvények ingyen átadása, természetes, hogy a másik kombinátiónál kikötött 
esetleges 5%- os áremelés az option formára nem vonatkozik, vagyis ez esetben 
változatlanul megtartjuk eredeti szerződéstervezetünk legolcsóbb egységárait 
(tiz krajczárt, hét krajczárt, 11 4 kr, T 7 kr. stb.) az összes azokhoz fűzött kedvez­
mények és árleszállitási feltételekkel egyetemben, melyek tudvalevőleg a legelőnyöseb­
bek az összes beérkezett ajánlatok és utóajánlatok között.

Egyébbiránt bármelyik részvénytársasági forma fogadtatnék is el, sőt 
még az esetben is, ha a város az optiót nem gyakorolná az összes igazgató- 
sági és felügyelőbizottsági tagsági helyek felét már az alapítandó társaság 
alapszabályaiban biztosítjuk a város közönségének.

Hogy mindezek után is ajánlatunk legelőnyösebb és legolcsóbb volta fe­
lől minden esetleges kételyt eloszlassunk és minden további összehasonlító szá- 
mitgatást feleslegessé tegyünk, ezennel határozottan kijelentjük, hogy készek 
vagyunk, az Augsburgi légszesz ipartársulatnak és társának a Részvénytársa 
ság villamos és közlekedési vállalatok számára cégnek ajánlatait és összes 
eddigi utó ajánlataikat, beleértve a magánfogyasztó részére két évről felajánlott 
visszatérítést is, teljes egészében magunkévá tenni. Ez esetben pedig nem csak 
utóbbiak ajánlatainak és összes eddigi utóajánlatainak minden feltételét fogjuk 
teljesíteni hanem ezen felül még azon összeget, melylyel a mi eredeti aján­
latunk — még a magánfogyasztók részére felajánlott visszatérítés 35 évi annuitásának 
levonása után is kedvezőbb, a város házi pénztárába évenként készpénzben 
befizetjük, előre is garantirozván. hogy ezen általunk és ezen czimen befizetendő 
összeg évenkint átlag legalább 10 OOO frtot azaz harminczöt év alatt legalább 
350.000 frtot fog kitenni.

Végül pedig tisztelettel kijelentjük, hogy ajánlatunkat, valamint jelen nyi­
latkozatunkat 19U4. /ci/i. 1-éig egész teljességében még az esetben is fentart- 
juk, ha a város az ajánlatok mellőzésével a házi kezelésre határozná el magút, 
úgy hogy tartozunk ezen időn belől bármikor történő fölszóllitásra jelen nyi­
latkozatunkban, valamint ajánlatunkban elvállalt összes kötelezettségeinknek 
haladéktalanul eleget tenni, minek biztosításául 50,000 frtnyi óvadékunkat 1904. 
január 1-ig a város pénztáránál továbbra is letétben hagyjuk.

Magunkat a tekintetes Tanács jó indulatába ajánlva, maradtunk
Debreczen, 1900. márczius hó 9.

kitűnő tisztelettel
a Magyar vasúti forgalmi részvénytársaság

nevében :
WOLF SÁNDOR s. k.“

Ezen kecsegtető ajánlat azonban csak 
arra késztetheti a város közönségét, hogy az 
összes ajánlatok mellőzésével, a világítási 
vállalatot házi kezelésbe vegye. Tegye pedig 
ezt két okból és pedig egyrészt azért, mert 
nagyon kérdéses, vájjon helyesen jár-e el a 
város, akkor, amidőn 35 évre kiadja a kezéből 
egy olyan jogát, mely, hogy nagyon értékes 
mutatja az a heves küzdelem, melylyel a magán- 
vállalkozók érte versengenek, másrészt viszont 
csak akkor nyerhet a város teljesen szabad­
kezet és csak akkor választhat teljesen függet­
lenül az ajánlkozók között, ha a gázmüvet 
előbb megszerzi, illetve átveszi. Ezt külömben 
ugylátszik a társaság is sejti, legalább amint 
ez beadványa utolsó mondatából kitűnik, ahol 
határozottan a házi kezelés malmára hajtja 
a vizet.

KÖZGAZDASÁG.
A gazdaközönség figyelmébe.

A nagymél'ó-águ m. kir. honvédélmi mi­
niszter ur által 89749/X. szám alatt erendelt 
folyó évi lé é- szekér összeírás városunkban 
folyó hó 1-én veite kezde'ét és tárté hó 17 ik 
napjáig. A mai napig 800-on felül van a lovai­
kat bejelentők szama.

Figyelmeztetnek mindazon lótartó gazdák 
a kik lovaikat és szekereiket még eddig be 
nem jelentették, hogy azokat folyó hó márcz. 
17 ig a Simonfíy-utcza városi bérpalota föld­
szintjén, az e czélra megjelölt boltbelyiségben 
d. e. 8-tól 12-in, d. u. 3 órától 6 ig annyival 
is inkább bejelentsék, mivel a mulasztók min­
den be nem jeenteit ló után 10 früg terjedő 
pénzbüntetéssel fognak bűntetteim.

A bejelentett lovaknak katonai czélokra 
alkalmazhatóság tekintetében megejtendő vizs­
gálata, a város istái ójához leendő előveze­
tése a következő sorrendben történik, u. m, 
1900. márczius 29-én és 30-án a külsőség­
ről. 1900. évi márczius 31 és ápril 2-án 
(Csapó és Péterna u.) 1. kerület. 1900. évi 
ápril hó 3-án és 4-én : II. kér. (Hatvan és 
Piacz) 1900. ápril 5-én és 6-án III. kér. (Kos­
suth és Varga.)

Az elővezetés mindenkor reggeli 8 ór á- 
tól déli 12-ig, délután 2 órától este 6 óráig 
történik.

A mulasztókra a törvényben megszabott 
15 frt:g terjedő pénzbüntetés fog alkalmaz­
tatni.

Budapesti gabonatőzsde
már cziua 8.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései a következők

Bei» 'O Ár 100 klg. *o
100 kilogramm

ára
32 írttól 1 írtig írttól \ früg

Bánsági ó ?6 7.46 7 95 80 07 86 -08. ÍÖ
77 7 50 07 80 81 07.96 -08.16

> 78 07 60 07 96 82 --------------- -----

Viszavidéki ó 79 07.70 70 06 07.90—08.00
?6 7 40 7.fi5 80 07 96 -0 8)0

> « 77 7 45 7 60 81 --- . —------- -

t'estvidéki ó 78 07 60 07.7 á 82 00.00-08 00
79 07.65 07 90 — ...----- 08.J0

r 7g 7.25 7 45 80 07 85------ —
íehérmegyei yf 76 7.36- 7.56 81 07.90 -07.95

* < 78 7 66 7.76 82 7.80-08.00
N- € 79 07 90 -07.8» — 0.90-------- ---

Bácskai ó 76 7.30 -07.46 80 00.-----------
« 77

78
7.35- 7.56 
7 60 -07.96

81
82

00.00—00,—

Étszakmag » 79
/ti
79

7.66-07.80 
0.00- 7.00 
0.00- 7,00

80
81

!----------- .—

j Min. hekt.-ben Arkilógram

R,zs elsőrendű uj 
> másodrendű » 

Árpa takarmánynak » 
• égetni való —
» serfőzdéi — —

Zab------- — — uj
Tengeri bánsági — uj

» más nemű * 
Repcze bánsági 
Köles

70—72 6.26
6.10

60—62 6.65
62—64 6.45
64—66 0.—
39—41 5.36

4 86
000

12.00
6.30

6.20 
6.70 
fi.56 
000 
6.45 
6.20 
0,00 

12.60 
6.80


